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小学校児童・保護者向けアンケート実施結果概要（第八中学校・第十一中学校学区域） 

 

１ 対 象 者 統合対象校の学区域の区立小学校の児童・保護者 

 

２ 実施目的  統合新校の学校づくりに向けた基本的な事項を定める「統合新校整備方針」を

令和 4 年度に策定するうえで、保護者・児童の意見を把握するために実施した。 

 

３ 実施期間 令和4年 7月 4日（月）から 7月 21 日（木）まで 

 

４ 実施方法 オンラインフォームにて実施 

 

５ 回答状況 

 
第八中・第十一中校区 

参考 

第七中・第九中校区 全体 

児童数 回答数 回答率 児童数 回答数 回答率 児童数 回答数 回答率 

1 年 208 68 33% 274 78 29% 482 146 30% 

2年 236 81 34% 283 74 27% 519 155 30% 

3年 216 71 33% 255 76 30% 471 147 31% 

4年 202 62 31% 259 79 31% 461 141 31% 

5年 237 76 32% 238 83 35% 475 159 33% 

6年 227 85 37% 236 89 39% 463 174 38% 

合計 1,326 443 33% 1,545 479 31% 2,871 922 32% 

※１ 同じ小学校に児童が複数在籍している家庭は、一番上の学年の児童・保護者として回答していること

から、回答率については参考値である。 

※２ 児童数は令和4年5月 1日現在。 

 

〇学校名（Q1）                 〇進学予定（Q3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第6回統合新校推進協議会 資料4 
令 和 4 年 1 0 月 2 7 日 
統 合 新 校 推 進 協 議 会 事 務 局 

大岡山小

236人
53%緑ヶ丘小

80人
18%

中根小

127人
29%

学区域の区立中学校

185人 42%

学区域以外の

区立中学校

12人 3%

都立・私立などの

区立中学校以外

105人 23%

まだ決めていない

141人 32%
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６ 回答概要 

（１）統合新校に期待していること（学習面・施設整備面など） (Q4) 

回答者数 197名 （回答率約44.5%）、大まかな内訳は以下のとおり。 

 

① 主に学習に関すること 193 件 

主な内容 件数 主な内訳 

学習活動全

般に関する

こと 

92 

英語教育15、生徒数増による活動の充実11、学習指導の充実10、

先進的な教育方法・教育内容 9、進路指導・キャリア教育 5、私立と

同等のカリキュラム編成 5、プログラミング教育 4、人権教育 3、理

数系教育 3、特色ある教育活動 3、各種行事の充実 3、クラス・学年

を超えた交流 3、インクルーシブ教育 2、国際理解教育 2、メディア

リテラシー教育2、学習時間の確保2、生徒の自主性を育む教育2、

学力向上 2、得意分野を伸ばす教育 2、異文化交流 1、心理教育 1、

ジェンダーや LGBTへの配慮 1、他校との交流 1 

指導方法や

体制に関す

ること 

69 

学習サポート体制の充実 14、習熟度別クラス編成 8、オンライン教

育8、生活指導の充実8、教職員配置の充実7、少人数指導7、発展

的な学習機会の提供4、アクティブラーニング4、力量ある教員の確

保3、探究活動の充実2、評価の公平性の確保2、実験・体験活動の

充実 1、教員間の授業進度・内容の統一 1 

部活動に関

すること 
1９ 部活動の充実 18、学習と部活動の両立 1 

その他 １３ 大学との連携8、校則の見直し5 

 

② 主に施設設備に関すること 1６9 件 

主な内容 件数 主な内訳 

学習環境に

関すること 
121 

ICT 環境の充実 21、屋内プールの設置 20、広い校庭 19、学習

環境全般の充実 17、プールの設置8、運動施設の充実8、体育館

機能の充実 6、校庭の芝生化 5、図書室機能の充実 4、自習スペ

ースの確保 4、広い個人ロッカー3、交流スペースの確保 3、教科

備品類の充実 1、広い教室 1、特別教室の充実 1 

その他施設

設備全般に

関すること 

４８ 

施設全般の充実 18、空調機能の充実 10、開放感のある施設 8、

災害に強い施設・防災拠点機能 6、トイレ機能の充実 2、更衣室の

確保 2、ユニバーサルデザインによる環境整備 1、環境に配慮した

施設 1 
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③ その他 93 件 

主な内容 件数 主な内訳 

通学・安全等

に関すること 
５０ 

〇通学に関すること 

通学負担の緩和措置23（自転車通学15、公共交通機関での通学

4、スクールバスの運行4）、通学距離・通学環境 18 

〇安全・衛生に関すること 

安全面の強化(防犯面など)5、熱中症対策 2、シックハウス症候群

対応 1、感染症対策 1 

開校までの

対応や統合

新校の運営

に関すること 

31 

魅力ある学校づくり 8、開校・移設に向けた十分な準備 7、各校の

良いところの伝承 4、地域に開かれた学校 3、環境変化の心のケ

ア 2、開校時の教職員配置への配慮 2、他の学校との公平性確保

1、移行期間の交流活動の充実 1 環境面に配慮した学校運営 1、

風通しの良い環境・情報公開 1、先進的な教育理念・学校運営 1 

その他 １２ 
安全で美味しい給食 5、充実した学校生活 4、区立中高一貫校の

設置 1、教職員の働き方改革・待遇改善 1、保護者負担の軽減 1 

 

（2）学校行事のあり方について、期待していること（複数回答） （Q5） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）お子さんが参加したいと考えている部活動について（複数回答）（Q6） 

【運動部】                            （人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

268人(60%)

283人(64%)

74人(17%)

160人(36%)

161人(36%)

13人(3%)

16人(4%)

活気に満ちた行事を充実させてほしい

生徒が主体的に参加できる行事を増やしてほしい

各学校の行事をできるだけ残してほしい

新たな学校像などにふさわしい行事を考えてほしい

他の学校や地域と連携した行事を実施してほしい

その他

未回答

〇その他の内訳 

ダンス(チアダンス)16、水泳 10、 

卓球9、空手6、弓道2、柔道2、 

ハンドボール 1、ソフトテニス 1、 

体操 1、新体操 1、バレエ 1、バトン 1、 

ラグビー1、トータルスポーツ 1、 

クラブチーム 1 

67

32

87

47

55

24

65

35

50

バスケットボール

陸上

サッカー

野球

バドミントン

剣道

硬式テニス

女子バレーボール

運動部その他
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【文化部】                            （人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）部活動のあり方について（複数回答）（Q7） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）統合新校開校までの期間、実施を期待する交流活動について（複数回答）(Q8) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇その他の内訳 

コンピュータ、プログラミング 10、 

合唱3、科学3、茶道2、競技カルタ2、 

読書 1、フォークソング・ギター1、 

美術 1、書道 1、生物 1、手芸 1、 

弦楽オーケストラ 1、地理・鉄道・交通 1 

80

71

68

18

23

27

19

24

吹奏楽

美術

英語・ランゲージ

演劇

囲碁将棋

家庭科

レクリエーション

文化部その他

109人(25%)

276人(62%)

107人(24%)

223人(50%)

6人(1%)

19人(4%)

活発な部活動を目指してほしい

負担なく継続して楽しめる部活動を目指してほしい

自校にない部活動にも参加できるようにしてほしい

指導員の充実を図ってほしい

その他

未回答

209人(47%)

210人(47%)

171人(39%)

56人(13%)

90人(20%)

169人(38%)

156人(35%)

96人(22%)

40人(9%)

（中学校間での）学校行事の合同実施・相互参加

（中学校間での）教育活動での交流

（中学校間での）部活動での交流

（中学校間での）生徒会での交流

（小・中学校間での）行事への相互参加・共同実施

（中学校での）小学生向けの体験授業

（中学校での）小学生向けの部活動の体験入部

（小学校間での）行事への参加・共同実施

未回答
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（6）新しい学校づくりへの参加について（複数回答）(Q9) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７） （Q8・Q9以外で）統合新校開校までに実施してほしい取組（Q10） 

子ども向け説明会3、子どもからの意見聴取3、中学校同士の交流3、通学手段の検討2、

公開行事2、学校ツアー2、教職員交流2、保護者向け説明会2、特色ある取組のある学校

との交流 1、小学校同士の交流 1、両校の融和を図る取組 1、ボランティア活動の充実 1、

新しいルールづくり 1、双方の学校の学習会 1、実質的な交流の充実 1、子ども主体での校

名決定 1、試し登校 1、部活動交流の早期実施 1、落ち着いた学校生活 1、生徒の主体的な

学校づくり 1、災害に強い施設検討 1 

 

（8） 新たな標準服の決定への生徒の関わりについて（複数回答）（Q11） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(9) 標準服の開校時の対応について（Q12） 

 

 

 

 

 

 

 

74人(17%)

65人(15%)

171人(39%)

147人(33%)

161人(36%)

119人(27%)

1人(0%)

106人(24%)

校章の検討・選定

校歌の検討・選定

校則の検討

統合までの交流活動の企画

統合後の学校行事の企画

学校施設や設備の検討への参加

その他

未回答

312人(70%)

168人(38%)

174人(39％)

15人(3%)

36人(8%)

デザインに関するアンケートの実施

標準服の選定（検討部会）への参加

標準服を定めるかどうかの検討への参加

その他

未回答

113人(26%)

117人(26%)

111人(25%)

102人(23%)

統合したその日から、生徒全員が

着用できるようにしてほしい

統合してしばらくは、統合前の中学校の

標準服を着られるようにした方が良い

特に考えはない、どちらでも良い

未回答



6 

 

（10）統合にあたっての懸念（心配していること） 回答者数 139名（回答率約31.2%） 

主な内容 件数 主な意見の要旨 

通学負担・ 

通学時の 

安全確保 

104 

〇 通学時間が長くなることによる学習時間への影響。統合前に比べ

て通学距離が延びることによる事故や事件などのリスク。 

〇 通学距離が長くなることによる登下校時の荷物の重さ。 

〇 下校時間が遅くなった時の防犯面。 

〇 通学距離が長くなる登下校時の安全。学校生活を有意義に過ごし

て欲しいので登下校の時間が長くなるのは良くない。 

〇 温暖化が進む中、豪雨や酷暑の中通わせること。 

〇 通学に時間がかかり、交通量の多い道を通い、急な坂もあり、通

学が負担になる。 

〇 通学路や通学時間がどうなるのか。通学時間が長くなる場合、自

転車等は使えるのか。 

〇 自転車やバス利用が出来ると良い。 

統合時の 

環境変化 
34 

〇 統合に向けた準備の中で、在校生が落ち着いて学校生活を送れ

るか、また、入学前に学校の雰囲気を知ることが充分できるか、統

合後の学校が落ち着いた雰囲気でスタートできるのか。 

〇 子供達にとって大変貴重で高校受験も見据えなければならない。

短い3年間の途中で校舎の移転があり他校生との交友関係を新た

に築く場面もあり、落ち着いて部活動と勉強を両立しながら将来を

見据えられる環境となるか。 

〇 少人数だからこそ通えていた生徒が、大人数になることで通えな

くなることも増えるのではないか。 

〇 思春期の多感なタイミングで統合となると、心のケアも必要になる

場合があるのではないか。 

統合後の 

学習活動 
14 

〇 先生方の連携、指導方針の統一、授業時間の確保 

〇 これまでのように細かな指導が維持できないのではないか。 

〇 進学の準備等、先生方のフォロー 

統合後の 

学習評価 
9 

〇 成績評価、推薦枠の扱いなど。 

〇 内申書、高校受験への影響が心配。 

暫定校舎の

環境・施設 

整備 

3 
〇 現在 5 年生の子供は、統合された学校には通うものの、新設校舎

の恩恵をうけることはなく卒業となることから、移行期間の生徒に不

利益がないよう配慮してほしい。 

施設整備 

スケジュー

ルの変更 

2 〇 計画や工期が遅れたりしないか。 

教職員の 

負担増 
1 〇 先生方にあまり無理がないようにしてほしい。 

その他 2 
〇 地域の中での各中学校の役割(避難所・避難所運営)が無くなる

こと。 

 

以     上 


